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Assignment Vlll Punjabi (Answer key) 

ਪ੍ਰਸ਼ਨ-1.ਅਣਡ ਿੱਠਾ ਪੈਰਾ  

ਸਾਮ ਦੀ ਸੈਰ ਵੀ ਡ ਿੰਨੀ ਗੁਣ ਾਰੀ, ਸੁਹਾਵਣੀ ਤੇ ਸਵਾਸਥ-ਵਰਧ  ਹੁਿੰਦੀ ਹੈ। ਸਾਰੇ ਡਦਨ ਦੀ ਡਮਹਨਤ ਨਾਲ ਤਨ-ਮਨ 

ਦੇ ਮੈਲੇ ਹੋਏ  ਿੱਪੜੇ ਸਾਮ ਦੀ ਸੈਰ ਦੇ ਸਰਫ਼ ਨਾਲ ਤੁਰਿੰਤ ਸਾਫ਼ ਹੋ ਜਾਂਦੇ ਹਨ, ਡਦਮਾਗ਼ ਉੱਜਲ ਹ ੋਜਾਂਦਾ ਹੈ, ਬੁਿੱ ਧੀ ਡਨਰਮਲ 

ਹੋ ਜਾਂਦੀ ਹੈ। ਇਉਂ ਜਾਪਦਾ ਹੈ, ਇਹ ਸੈਰ ਨਹੀਂ, ਤੁਰਦੀ-ਡਿਰਦੀ ਟ ਸਾਲ ਹੈ, ਡਜਸ ਡਵਿੱਚ ਪੈ  ੇ ਸੁਰਡਤ, ਮਿੱਤ ਤੇ ਬੁਿੱ ਧੀ 

ਘੜੇ ਜਾਂਦੇ ਹਨ ਤੇ ਟ ਸਾਲੀ ਬਣ ਜਾਂਦੇ ਹੈ, ਖਰੇ ਡਸਿੱ ੇ ਵਾਂਗ ਹਰ ਥਾਂ ਚਿੱਲ ਸ ਦ ੇਹਨ। ਸਾਮ ਦੀ ਸੈਰ ਤੁਹਾਨ ਿੰ  ਹਲ ਾ-

ਿੁਲ ਾ  ਰ ਡਦਿੰਦੀ ਹੈ। ਡਦਨ ਦੀ ਥ ਾਨ ਲਾਹੁਿੰ ਦੀ ਹ ੈਤੇ ਪੈਣ ਵਾਲੀ ਰਾਤ ਲਈ ਸੁਖਾਸਨ ਡਤਆਰ  ਰਦੀ ਹੈ। ਤੁਸੀਂ 
ਤਰੋਤਾਜਾ ਹੋ  ੇ ਮੁੜ  ਿੰਮ ਡਵਿੱਚ ਜੁਿੱਟ ਸ ਦ ੇਹੋ, ਰਿੱਜ  ੇ ਭੋਜਨ ਛ  ਸ ਦ ੇਹੋ, ਡਮਿੱਠੀ ਨੀਂਦ ਸੌਂ ਸ ਦ ੇਹੋ, ਲਾਲਚੀ 

 ਾ ਟਰ ਨ ਿੰ  ਆਪਣੇ ਤੋਂ ਪਰਹਾਂ ਰਿੱਖ ਸ ਦ ੇਹੋ। 

ਪਰਸਨ 1. ਸਾਮ ਦੀ ਸੈਰ ਦੇ ਡ ਹੜੇ ਖਾਸ ਲਾਭ ਹੁਿੰ ਦੇ ਹਨ ? 

A. ਬੁਿੱ ਧੀ ਡਨਰਮਲ ਹੋ ਜਾਂਦੀ ਹੈ।     

ਪਰਸਨ 2.. ਕਥਨ-ਸਾਮ ਦੀ ਸੈਰ ਨ ਿੰ  ਸਵਾਸਥ-ਵਰਧਕ ਕਹ ਿੰ ਦੇ   ਨ। 

 ਕਾਰਨ-ਹਕਉਂਹਕ ਇਸ ਨਾਲ ਹਦਮਾਗ ਤੇ,ਬ ੁੱ ਧੀ ਹਨਰਮਲ ਨ ੀਂ   ਿੰਦੀ  ੈ। 

ਉੱਤਰ A ਕਾਰਨ ਕਥਨ ਦੀ ਸ ੀ ਹਵਆਹਿਆ ਨ ੀਂ ਕਰ ਹਰ ਾ  

ਪਰਸਨ 3. ਪੈਰੇ ਦਾ ਢੁ ਵਾਂ ਡਸਰਲੇਖ ਡਲਖੋ। 

 ਉੱਤਰ-ਸ਼ਾਮ ਦੀ ਸੈਰ ਦਾ ਮ ੁੱਤਵ 

ਪ੍ਰਸ਼ਨ 2-ਤੁੱਥ ਸ਼ਬਦ ਦਾ ਅਿੰਗਰੇਜੀ ਹਵੁੱਚ ਅਨ ਵਾਦ ਕਰੋ। 

 ਉੱਤਰ- statement  

 ਪ੍ਰਸ਼ਨ-3,4,5 according to the pattern 

ਪ੍ਰਸ਼ਨ 6-ਸਮਾਨਾਰਥਕ ਸ਼ਬਦ ਹਲਿੋ- ਤਬਦੀਲੀ-ਬਦਲਾਓ, 

ਹਤੁੱਿੀਆਂ-ਤੇਜ,  



ਊਣਾ-ਅਧੂਰਾ 

ਪ੍ਰਸ਼ਨ 7 -ਵਾਕ ਦੀ ਹਲਿੰ ਗ ਬਦਲੀ ਕਰੋ- 

ਕਬੂਤਰ ਤੇ ਤੋਤਾ ਸਭ ਨੂਿੰ  ਚਿੰਗੇ ਲੁੱ ਗਦੇ  ਨ। 

 ਉੱਤਰ- ਕਬੂਤਰੀ ਤੇ ਤੋਤੀ ਸਭ ਨੂਿੰ  ਚਿੰਗੀਆਂ ਲੁੱ ਗਦੀਆਂ  ਨ। 

ਪ੍ਰਸ਼ਨ 8-ਮ ਰੀਦ ਸ਼ਬਦ ਦਾ ਹਵਰੋਧੀ ਸ਼ਬਦ ਦੁੱ ਸੋ? 

ਉੱਤਰ- ਵੈਰੀ 

ਪ੍ਰਸ਼ਨ- 9.ਸ਼ਬਦ ਅਰਥ – ਝ ਲਸਾਉਣਾ-ਸਾੜਨਾ, ਅਜਮਾਉਣਾ -ਪ੍ਰਿ ਕਰਨਾ 

 ਪ੍ਰਸ਼ਨ -10.ਸ਼ਬਦਾਂ ਦੇ ਸ਼ ੁੱ ਧ ਰੂਪ੍ ਹਲਿੋ- ਇਸਾ- ਇੁੱਛਾ, ਸੋਦ- ਸੋਧ , ਟਾਲੇਆ –ਟਾਹਲਆ 

ਪ੍ਰਸ਼ਨ 11- ਅਗੇਤਰ ਹਲਿੋ- ਨਾ-ਨਾਿ ਸ਼ ,ਨਾਲਾਇਕ, ਨਾਮਨਜੂਰ 

ਅ – ਅਸਫ਼ਲ ਅਹ ਿੰਸਾ, ਅਪ੍ੂਰਨ 

 


